



# ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΗ

## (Ε.ΤΕ-ΔΕΗ)

Αριθ. Εγγρ. Βιβλίου Πρωτ. Αθηνών 6569/Ειδ. 1905/3.3.77  
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73-75 Τ.Κ. 104 32 – ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 52 30 100 – 52 29 991 – 52 31 444 FAX 52 34 984  
Ηλεκτρονική διεύθυνση: [www.ete-dei.gr](http://www.ete-dei.gr)

Αρ. Πρωτ:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 31/10/2012.

### ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Αναγνωρίζοντας την εύλογη και δικαιολογημένη ανησυχία που προκάλεσε στους συναδέλφους μας η ανάγνωση των εξοφλητικών ταινιών μισθοδοσίας του μηνός Οκτωβρίου, οι οποίες συμπεριλαμβάνουν τον υπολογισμό των αναδρομικών που προκύπτουν από την εφαρμογή της νέας ΕΣΣΕ και της απόφασης Δ/ντος Συμβούλου 122/2012 και προκειμένου να αποσαφηνιστούν τυχόν απορίες - παρερμηνείες, κρίνουμε σκόπιμο να επισημάνουμε τα εξής :

Στις ταινίες που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι αποτυπώνονται οι 3 παρακάτω περιπτώσεις:

**1η περίπτωση να έχει ο μισθωτός μόνο θετικά αναδρομικά.** (Τα αναδρομικά προκύπτουν κατά βάση από την διόρθωση των μεταβλητών, π.χ υπερωρία, υπερεργασία κ.α).

Σε αυτή την περίπτωση ο μισθωτός λαμβάνει ένα επιπλέον εκκαθαριστικό, με είδος αποδοχών ΛΟΠΠΕΣ, που στο κάτω μέρος φαίνονται οι καθαρές αποδοχές των αναδρομικών (Α).

Επιπλέον στο κανονικό εκκαθαριστικό εμφανίζεται μια κράτηση στον κωδικό 515 (Β) ίση με τις υπολειπόμενες δόσεις.

Η διαφορά Α-Β αποτελεί την πρώτη δόση που του καταβάλλεται από το σύνολο προβλεπόμενων δόσεων για το συγκεκριμένο ποσό (Α).

Δηλαδή, αποδίδεται στον μισθωτό το συνολικό ποσό και του παρακρατείται το ποσό των υπολειπόμενων δόσεων, άρα του καταβάλλεται η πρώτη δόση.

Τον επόμενο μήνα το ποσό της επόμενης δόσης θα εμφανιστεί πάλι στον 515 αλλά από την πλευρά των αποδοχών (αυτό θα επαναληφτεί έως ότου τελειώσουν οι δόσεις).

**2η περίπτωση να έχει ο μισθωτός μόνο αρνητικά αναδρομικά.**

Σε αυτή την περίπτωση στο κανονικό εκκαθαριστικό εμφανίζεται μια κράτηση στον κωδικό 303 (Α) με το μεικτό σύνολο των αρνητικών αναδρομικών, (δηλ. μειώνεται η βάση των κρατήσεων και το φορολογητέο ποσό για τον τρέχοντα μήνα κατά το παραπάνω ποσό).

Για την ακρίβεια αφαιρούνται και συμψηφίζονται οι ασφαλιστικές και φορολογικές εισφορές, που ήδη έχουν παρακρατηθεί από τον μισθωτό.

Από το (Α) έχει υπολογιστεί το καθαρό ποσό αρνητικών αναδρομικών (Β) που πρέπει να κρατηθούν από τον μισθωτό (το ποσό αυτό δεν φαίνεται στο εκκαθαριστικό)

Επιπλέον θα εμφανιστεί μια παροχή με τον κωδικό 515 (Γ) ιση με το σύνολο των δόσεων υπολειπόμενων.

Η διαφορά Β-Γ αποτελεί την πρώτη δόση που του κρατείται από το σύνολο προβλεπόμενων δόσεων για το συγκεκριμένο ποσό (Β).

Δηλαδή παρακρατείται από τον μισθωτό το συνολικό ποσό και του δίδεται πίσω το ποσό των υπολειπόμενων δόσεων, άρα πληρώνει την πρώτη δόση.

Τον επόμενο μήνα το ποσό της επόμενης δόσης θα εμφανιστεί πάλι στον 515 αλλά από την πλευρά των κρατήσεων (αυτό θα επαναληφτεί έως ότου τελειώσουν οι δόσεις).

### **3η περίπτωση να έχει ο μισθωτός και θετικά και αρνητικά αναδρομικά.**

Σε αυτή την περίπτωση θα εμφανιστούν στα εκκαθαριστικά του και οι δυο παραπάνω περιπτώσεις. (Δεν συμψηφίζονται τα ποσά).

**Συναδέλφοι - Συναδέλφισσες :** Το δελτίο αυτό δεν προσπαθεί να αμβλύνει ή να εξωραΐσει την εισοδηματική αφαίμαξη και λεηλασία που έχουμε υποστεί, από το μνημονικό παραλήρημα, ως πολίτες και εργαζόμενοι.

Αντικειμενικός μας στόχος είναι η έγκυρη και πληρέστερη ενημέρωση των συναδέλφων και η ανάλυση των διαφορών και αποκλίσεων που παρουσιάζουν (συγκριτικά με προγενέστερους μήνες), οι εξοφλητικές ταινίες του Οκτωβρίου.

Στόχος μας είναι να δώσουμε απαντήσεις, να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις και τις προσδοκίες των συναδέλφων μας.

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΤΕ/ΔΕΗ**